



SOCIETATEA NATIONALA DE TRANSPORT GAZE NATURALE "TRANSGAZ"-S.A. MEDIAS

Capital social: 117 738 440,00 RON ORC: J32/301/2000 C.I.F.: RO13068733
Medias, Piata Constantin I Motas, nr. 1, jud. Sibiu, cod: 551130
Tel. 0040-269-803333, 803334; Fax. 0040-269-839029
<http://www.transgaz.ro>, e-Mail: cabinet@transgaz.ro;



COMUNICAT DE PRESĂ

Rating-ul TRANSGAZ privind moneda străină a fost retrogradat ca urmare a retrogradării rating-ului de țară, reconfirmându-se în același timp "investment grade"-ul pentru moneda locală

În data de 26 martie 2007 Standard&Poor's Ratings Services a acordat SNTGN "TRANSGAZ" SA Medias rating-ul pentru împrumuturi corporative pe termen lung **BB+**, cu perspectivă pozitivă.

În urma procesului de revizuire a rating-ului, în data de 29 februarie 2008 Standard&Poor's Ratings Services a îmbunătățit rating-ul corporativ pe termen lung acordat SNTGN "TRANSGAZ" SA Medias, de la **BB+**, cu perspectivă pozitivă la **BBB-**, cu perspectivă negativă ("investment grade"), atât pentru împrumuturile în monedă străină cât și pentru cele în moneda locală.

Dintre punctele forte ale Transgaz, care au contribuit la îmbunătățirea rating-ului, menționăm următoarele:

- ❖ calitatea de unic operator licențiat al sistemului național de transport gaze naturale din România;
- ❖ profilul financiar solid al companiei;
- ❖ predictibilitatea cash flow-ului datorită faptului că activitatea de transport este reglementată.

În raportul elaborat de Standard&Poor's cu ocazia îmbunătățirii rating-ului se menționa faptul că:

"O degradare a ratingului suveran ar putea foarte probabil să conducă la o revizuire în sens negativ a ratingului companiei Transgaz. Pe de altă parte, ne așteptăm să revizuim la stabil ratingul Transgaz în situația în care ratingul suveran se va îmbunătăți".

Desi punctele forte care au stat la baza acordării “investment grade”-ului sunt mentinute si chiar îmbunătățite, ca urmare a “retrogradării rating-ului de tară al României (monedă străină: BB+/negativ/B; monedă națională: BBB-/Negativ/A-3) pe motivul creșterii riscurilor economice în România datorită gradului crescut de îndatorare a sectorului privat si datorită dependentei de surse nesigure de finantare externă”, la 30 octombrie 2008 agentia de evaluare financiară Standard & Poor's a scăzut rating-ul corporativ de monedă străină al TRANSGAZ de la “BBB-” la “BB+”.

În acelasi timp, ratingul corporativ privind împrumuturile în monedă națională este reconfirmat la “BBB-”. Perspectiva aferentă ambelor rating-uri rămâne “negativă”.

Rating-ul TRANSGAZ este puternic sustinut de următoarele:

- ✍ pozitia de unic operator licentiat de transport gaze naturale din România, cash flow-ul predictibil generat din activitatea reglementată de transport gaze naturale si activitatea de tranzit si profilul financiar solid;
- ✍ cadrul de reglementare oferă o anumită protecție împotriva riscurilor de piață si inflatie si asigură vizibilitate pe o perioadă de cinci ani, până la 30 iunie 2012;
- ✍ o structură solidă a capitalului, cu un nivel scăzut al datoriilor (raportul datorii/capital propriu este de 7,7%);
- ✍ în septembrie 2008, TRANSGAZ detinea lichidități în valoare de 373 milioane lei si linii de creditare pe termen scurt neutilizate în valoare de 11 milioane lei. Datoriile pe termen scurt, care reprezintă maturitatea creditelor amortizabile, se cifrează la 101 milioane lei.

“O modificare negativă a ratingului de tară ar putea foarte probabil să conducă la o revizuire în sens negativ a ratingului companiei TRANSGAZ. Pe de altă parte, ne așteptăm să revizuim la stabil perspectiva TRANSGAZ în situatia în care ratingul de tară sau perspectiva aferentă acestuia se va îmbunătăți”, comunică Standard&Poor's în Raportul din data de 30 octombrie 2008.

“TRANSGAZ este concentrată în continuare pe îndeplinirea criteriilor si obiectivelor de performanță pe care si le-a asumat. Pentru anul 2008 veniturile programate sunt la nivelul de 1.222 milioane lei, cu 15% mai mari decât cele realizate în anul 2007, profitul așteptat este de 305 milioane lei (cu 13% mai mare) iar volumul investitiilor de 251 milioane lei (cu 25% mai mare).

Revizuirea în sens negativ a rating-ului TRANSGAZ, cauzată exclusiv de retrogradarea rating-ului de tară al României, nu va afecta performantele societății, aceasta în primul rând datorită faptului că finantarea programelor de investitii ale societății este asigurată în principal din surse proprii.

TRANSGAZ consideră că actuala situatie de pe pietele internationale si respectiv din România se vor îmbunătăți, iar rating-ul României si implicit al societății noastre își vor lua locul bine meritat”, declară directorul general al Transgaz domnul Ioan Rusu.

